  СКАЗ –
НЕБЕЗПЕЧНА ХВОРОБА 

Сказ (водобоязнь, гідрофобія) — гостре інфекційне захворювання людини і теплокровних тварин, яке виявляється в ураженні центральної нервової системи. Збудником сказу є фільтрівний вірус.

Сказ зараховано до особливо небезпечних хвороб. Зараження відбувається через слину хворої на сказ тварини при укусі або ослиненні ушкодженої шкіри. Зараження людини сказом відбувається в основному через укуси хворою твариною чи внаслідок попадання її слини на свіжі поранення, подряпини шкіри або слизових оболонок. Інфікування людини сказом відбувається здебільшого від домашніх , сільськогосподарських та диких тварин. Інкубаційний період сказу триває досить довго — у середньому 1—3 місяці (хоча може тривати й до року), і перші ознаки хвороби виникають пізно, коли у мозку вже відбулися руйнівні процеси, що робить лікування практично неможливим (зафіксовано лише три науково підтверджені випадки одужання після прояву симптомів).

Хвороба має три періоди:

Продромальний (період провісників) 

Триває 1-3 дні. Супроводжується підвищенням температури до 37,2-37,3°С, пригніченим станом, поганим сном, безсонням, занепокоєнням хворого. Біль у місці укусу відчувається, навіть якщо рана зарубцювалась.

Стадія порушення 

Триває від 4 до 7 днів. Виражається в різко підвищеній чутливості до найменших подразнень органів чуття: яскраве світло, різні звуки, шум викликають судоми м'язів кінцівок. Хворі стають агресивними, буйними, з'являються галюцинації, марення, відчуття страху.

Стадія паралічів 

Настає параліч очних м'язів, нижніх кінцівок. Важкі паралітичні розлади дихання викликають смерть. Загальна тривалість хвороби 5-8 днів, зрідка 10-12 днів.

В Україні спостерігається складна епізоотична ситуація щодо сказу тварин.  В Лозівському районі  протягом 2012 року було зафіксовано три  випадки захворювання на сказ з них одна собака , та два коти. Після проведення комплексу ветеринарно - санітарних заходів карантинні обмеження з неблагополучних пунктів було знято.  

             Основним носієм і джерелом захворювання на сказ на території району є дикі м’ясоїдні  тварини, які втягують в епізоотичний процес бродячих собак, бездомних котів, а також гризунів.
            ПЕРОРАЛЬНА ІМУНІЗАЦІЯ ДИКИХ М`ЯСОЇДНИХ ТВАРИН


В період стрімкого зростання захворюваності на сказ Державною службою ветеринарної медицини України було запроваджено проведення пероральної імунізації диких м’ясоїдних тварин проти сказу на територіях, неблагополучних щодо сказу. У 2006 році розпочалася масштабна антирабічна пероральна вакцинація диких м’ясоїдних тварин, у результаті якої було розкладено 1,5 млн доз вакцини. Для проведення пероральної імунізації диких м’ясоїдних тварин застосовується стратегія обробки найменш благополучних областей на сході країни шляхом розкладання принад з вакциною за допомогою авіатранспорту та здійснення контролю за ефективністю імунізації. Ефективність проведеної пероральної імунізації проти сказу диких м’ясоїдних тварин на території України засвідчується відчутним зниженням захворюваності серед лисиць. Відповідно до аналізу динаміки поширення сказу серед лисиць, з 2008 року відмічається зниження рівня захворюваності, починаючи з 2008 року. Зменшення захворюваності  відбулось саме за рахунок  областей на території яких, починаючи з 2006 р., проводилися кампанії з пероральної імунізації диких м’ясоїдних тварин проти сказу. Управлінням ветеринарної медицини в Лозівському  районі та Лозівською районною державною лікарнею ветеринарної медицини, також проводяться кампанії по  імунізації диких м’ясоїдних тварин на території району. 

Потрібно звернути увагу на недостатній контроль за виконанням правил утримання собак і котів та безвідповідальність власників тварин, в результаті чого збільшується кількість безпритульних тварин, а надто на околицях міста, на територіях інших населених пунктів, будівництвах, дачних ділянках та прибудинкових територіях. А також на халатність власників домашніх тварин, які не бажають вакцинувати своїх улюбленців проти сказу.
СОБАКА ХВОРИЙ НА СКАЗ:

